

## ОБРАЩЕНИЕ

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ

102-14, 102-44



Айдарбаев Алик Серикович

Председатель Правления

## Уважаемые читатели,

Прошлый год для всех нас выдался весьма непростым. Пандемия COVID-19 и карантинные меры привели к глобальным последствиям, затронув практически каждого жителя нашей планеты.

Нефтегазовая отрасль оказалась в числе наиболее пострадавших секторов экономики. Снижение спроса на углеводороды и ограничение добычи в рамках соглашения ОПЕК+ негативно сказались на производственных и финансовых показателях нефтегазовых компаний всего мира. И наша Группа компаний не стала исключением.

Тем не менее, мы смогли достойно встретить все эти вызовы. Своевременно был принят Антикризисный план, который позволил максимально смягчить влияние пандемии, не допустить остановки производственных процессов и сохранить финансовую устойчивость Компании. При этом была продолжена реализация приоритетных инвестиционных и инфраструктурных проектов.

Благодаря антикризисным мерам финансовые показатели КМГ сформировались лучше, чем ожидалось. Компания сгенерировала положительный свободный денежный поток, снизила консолидированный долг на 488 миллионов долларов, выполнила обязательства перед акционерами по выплате дивидендов, которые стали самыми крупными за всю историю КМГ – 82 млрд тенге. Сумма налогов и других обязательных платежей составила 1,2 трлн тенге. Также более 3 млрд тенге было выделено для финансирования социальных проектов в регионах.

Мы обеспечили исполнение всех обязательств в рамках коллективных договоров. По результатам ежегодных социологических исследований, в прошлом году интегральный показатель социальной стабильности составил 86 процентов. Это один из высоких показателей среди портфельных компаний АО «Самрук-Қазына».

Несмотря на влияние кризиса, мы сохранили рабочие места для производственного персонала и продолжили работу по улучшению условий труда. Так, были построены новые общежития на

месторождениях Каражанбас и Асар, вахтовый поселок в Актюбинской области, работникам Атырауского нефтеперерабатывающего завода вручены ключи от 100 квартир.

Наряду с этим, Компания с первых дней активно подключилась к всеобщей борьбе с пандемией COVID-19. В рамках благотворительной помощи регионам выделено 6,2 млрд тенге. На эти средства были приобретены машины скорой помощи, аппараты искусственной вентиляции легких, средства индивидуальной защиты и многое другое.

Нужно отметить, что важным достижением в отчетном периоде стало отсутствие несчастных случаев со смертельным исходом, связанных с трудовой деятельностью. Такого показателя Компания достигла впервые.

Учитывая передовые практики, мы постоянно стремимся к улучшению корпоративных стандартов. Утвержден ряд антикоррупционных политик и обновлен Кодекс деловой этики. В прошлом году аналогичные документы были приняты в 35 дочерних и зависимых организациях. Реализация комплексных мер позволила завершить 2020 год без единого факта коррупции и мошенничества по Группе компаний.

Следуя своим принципам, особое внимание КМГ уделяет вопросам реализации экологических мероприятий, что позволяет минимизировать воздействие на окружающую среду. Например, показатель полезного использования попутного нефтяного газа составил 98 процентов. Нам также удалось сократить выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Выполняются мероприятия по утилизации отходов, в том числе исторических, и рекультивации загрязненных земель.

В рамках международной инициативы The Carbon Disclosure Project (CDP), второй год подряд рассчитывается наш углеродный след. В августе 2020 года КМГ опубликовал Отчет по выбросам парниковых газов за 2019 год в рамках Климатического опросника CDP. Также была расширена отчетность CDP – впервые данные по управлению водными ресурсами опубликованы

в рамках опросника по Водной безопасности по итогам 2019 года.

Компания впервые прошла оценку ESG-рейтинга международного рейтингового агентства Sustainalytics и получила 69 баллов из 100 возможных. Эта независимая оценка отражает нашу ежегодную целенаправленную работу в области устойчивого развития. Большой вклад каждого из наших работников.

Вместе с SOCAR и другими нефтегазовыми компаниями мы присоединились к Инициативе по охране окружающей среды Каспийского региона. Это ещё один ответственный шаг, предусматривающий активные совместные усилия по разрешению проблем изменения климата и предотвращения выбросов парниковых газов.

Мы видим глобальный тренд на декарбонизацию деятельности и переход на зеленые технологии. Компания также будет развиваться в этом направлении и сосредоточится на умеренном, взвешенном, последовательном развитии возобновляемых источников энергии и декарбонизации деятельности. Уже сейчас создан Проектный офис по разработке Программы низкоуглеродного развития.

В целом, вопросы улучшения корпоративного управления, промышленной безопасности и охраны окружающей среды будут оставаться для нас главными приоритетами. Уверен, что общими усилиями мы выполним все наши обязательства для устойчивого развития Компании.

С уважением,

**Айдарбаев Алик**

Председатель Правления